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Kimyanın Temel Kanunları

test 1 DİĞER KONULAR

5. 
I. N2O5 - N2O3

C2H4 - CH4

KClO3 - KClO4II.

III.

Yukarıdaki bileşik çiftlerinden hangileri arasında katlı oran 

bulunur?

A)	Yalnız	I	 B)	Yalnız	III	 C)	I	ve	II

	 D)	I	ve	III	 E)	I,	II	ve	III	

4. I.	 C2H4	–	C3H6

II.	 CaO2	–	N2O3

III.	 Fe2O3	–	FeO

Yukarıda verilen bileşik çiftlerinden hangilerinde katlı oran-

lar yasası uygulanamaz?

A)	Yalnız	I	 B)	Yalnız	II	 C)	I	ve	II

	 D)	II	ve	III	 E)	I,	II	ve	III	

3. C3H8	+	5O2  ®  3CO2	+	4H2O

Yukarıdaki	kimyasal	tepkimede	oluşan	CO2	kütlesi,	harcanan	

C3H8	kütlesinin	3	katıdır.	Harcanan	O2	gazının	kütlesi	ise	olu-

şan	H2O	nun	kütlesinden	88	g	fazladır.

Buna göre, harcanan C3H8 kütlesi kaç gramdır?

A) 11 B) 22 C) 33 D) 44 E) 66

1. 2NO	+	1\Ş O2  ® 	N2O3

45	gram			m	gram				57	gram

Artansız	gerçekleşen	yukarıdaki	tepkimede	tepkimeye	giren	ve	

oluşan	maddelerin	kütleleri	altlarında	yazılmıştır.

Buna göre, tepkimeye giren O2 nin kütlesi (m) kaç gramdır?

A) 8 B) 12 C) 16 D) 24 E) 32

2. 2Al	+	3\Ş O2  ® 	Al2O3

Yukarıdaki	tepkimeye	göre	72	g	O2	gazı	harcandığında	153	g	

Al2O3	oluşmuş	ve	9	g	Al	metali	kullanılmamıştır.	

Buna göre, başlangıçtaki Al metali kaç gramdır?

A)	49	 B)	54	 C)	81	 D)	90	 E)	99

6. Cr2O3	bileşiğinde	Cr	nin	kütlesinin	O	nun	kütlesine	oranı	Ë/ì	dır.

Buna göre, 57 gram Cr2O3 bileşiği elde etmek için O ele-

mentinden en az kaç gram alınmalıdır?

A) 12 B) 18 C) 21

 D) 27 E) 36 

7. C2H6	bileşiğinin	kütlece	%	20	si	H	dir.

Buna göre, 90 g C2H6 bileşiğindeki C kütlesi kaç gramdır?

A)	72	 B)	60	 C)	54

 D) 48 E) 36 
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11. X	ve	Y	elementlerinin	oluşturduğu	iki	bileşiğe	ait	kütle	grafiği	
aşağıdaki	gibidir.

1. bileşiğin formülü X2Y olduğuna göre, 2. bileşiğin formü-

lü nedir?

A) X4Y3	 B)	XY2 C) X2Y3

	 D)	XY	 E)	X2Y5 

X kütlesi (g)

Y kütlesi (g)

2.	bileşik

1.	bileşik

12 18

21

13. X	ve	Y	elementlerinden	oluşan	iki	farklı	bileşikten	birincisinin							
9	gramında	2	gram	Y	bulunmaktadır.	İkinci	bileşik	ise	kütlece				

%	70	X	içermektedir.

Birinci bileşiğin formülü XY olduğuna göre, ikinci bileşi-

ğin formülü aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) X2Y3	 B)	XY3 C) X2Y

 D) X2Y4 E) X3Y4 

9. Eşit sayıda karbon atomu içeren C2H6 bileşiğindeki hidrojen 

kütlesinin C3H4 bileşiğindeki hidrojen kütlesine oranı aşağı-

dakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

A) 3\Ş B) 4\ß C) 9\à

 D) 3\à E) 7\á 

10. 1. bileşik 2. bileşik

I. XY2 X2Y3

II. XY X4Y3

III. XY4 X2Y6

Yukarıda verilen bileşik çiftlerinden hangilerinde aynı miktar 

X ile birleşen Y kütleleri arasındaki oran 4\ß tür?

A)	Yalnız	I	 B)	Yalnız	II	 C)	I	ve	II

	 D)	II	ve	III	 E)	I,	II	ve	III	

8. Na2S	bileşiğindeki	kütlece	
mNa

mS

	oranı	Á/ö	dır.

Buna göre, 78 gram Na2S bileşiğinde kaçar gram Na ve S 

vardır?

Na	(gram) S	(gram)

A) 39 39

B) 32 46

C) 62 16

D) 52 26

E) 46 32

1-B 2-D 3-D 4-C 5-D 6-B 7-A 8-E 9-C 10-E 11-A 12-B 13-A 

12. X2Y3	bileşiğindeki	kütlece	birleşme	oranı	(
mX

mY
) 2\ß	tür.

Buna göre, X2Y3 bileşiğinde kütlece yüzde kaç X vardır?

A)	20	 B)	40	 C)	45

	 D)	60	 E)	80	
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1. 9,03 x 1024 tane N2 molekülü kaç moldür?

(Avogadro	sayısı	=	6,02	x	1023)

A)	2	 B)	4	 C)	10

	 D)	15	 E)	30	

5. 0,3N0 tane Ne atomu kaç gramdır?

(Ne	=	20	g/mol,	Avogadro	sayısı	:	N0)

A) 2 B) 4 C) 5

 D) 6 E) 12 

6. 15 g C2H6 molekülündeki C atomu sayısı kaçtır?

(C	=	12	g/mol,	H	=	1	g/mol,	Avogadro	sayısı	=	6,02	x	1023)

A)	3,01	x	1023	 B)	9,03	x	1023	 C)	6,02	x	1023

	 D)	1,204x	1023	 E)	1,505	x	1024 

2. 0,3 mol SO2 molekülü kaç tanedir?

(Avogadro	sayısı	=	6,02	x	1023)

A)	1,806	x	1023	 B)	9,03	x	1023	 C)	6,02	x	1023

	 D)	18,06	x	1023	 E)	1,505	x	1024 

3. 17,6 gram CO2 gazı kaç moldür?

(C	=	12	g/mol,	O	=	16	g/mol)

A)	4	 B)	2	 C)	0,8

	 D)	0,6	 E)	0,4	

4. 0,8 mol CH4 gazı kaç gramdır?

(C	=	12	g/mol,	H	=	1	g/mol)

A) 6,4 B) 9,6 C) 11,2

 D) 12,8 E) 14,4 

7. 0,8 mol H atomu içeren CH3COOH bileşiği kaç gramdır?

(O	=	16	g/mol,	C	=	12	g/mol,	H	=	1	g/mol	N	:	Avogadro	sayısı)

A) 6 B) 9 C) 12

 D) 18 E) 24 

8. 11,2 g C2H4 gazı normal koşullarda kaç litre hacim kaplar?

(H	=	1	g/mol,	C	=	12	g/mol)

A) 1,12 B) 2,24 C) 3,36 

 D) 4,48 E) 8,96 
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1-D 2-A 3-E 4-D 5-D 6-C 7-C 8-E 9-B 10-B 11-A 12-A 13-E 14-C 15-C 

15. Genel	 formülü	CnH2n+2O	olan	organik	bileşiğin	0,25	molü 
15	gramdır.

Buna göre, bileşik için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

(H	=	1	g/mol,	C	=	12	g/mol,	O	=	16	g/mol)

A)	 Bir	molekülü	60	akb	dir.

B)	 Bir	molünde	8	mol	hidrojen	atomu	vardır.

C)	 Kütlece	yüzdesi	en	büyük	olan	element	oksijendir.

D)	 n	sayısı	3	tür.

E)	 Bir	molü	60	gramdır.

9. Normal koşullarda 6,72 litre hacim kaplayan N2O3 gazında-

ki oksijen atomu kaç tanedir?

(N	:	Avogadro	sayısı)

A)	0,9	 B)	0,9N	 C)	0,3	

	 D)	0,3N	 E)	0,15N	

10. 5 tane CH4 molekülünün gram cinsinden kütlesi aşağıdaki-

lerden hangisinde doğru verilmiştir?

(H	=	1	g/mol,	C	=	12	g/mol,	N	:	Avogadro	sayısı)

A) 16 B) 80
N

 C)
16
N

 

	 D)	80	 E)	 32
N

 

14. I.	 0,02	mol	C3H8	gazı

II.	 Normal	koşullarda	4,48	litre	C3H8	gazı

III.	 44	akb	C3H8

Yukarıdaki maddelerin atom sayılarının karşılaştırılması aşa-

ğıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

(H	=	1	g/mol,	C	=	12	g/mol)

A) I > II > III B) I > III > II C) II > I > III

 D) II > III > I E) III > II > I 

13. 12 gram C3H4 gazı için;

I.	 0,9	mol	C	atomu	içerir.

II.	 Normal	koşullarda	6,72	L	hacim	kaplar.

III.	 	1,2	mol	H	atomu	içerir.

yargılarından hangileri doğrudur?

(C	=	12	g/mol,	H	=	1	g/mol)

A)	Yalnız	l	 B)	I	ve	ll	 C)	Yalnız	II

	 D)	I	ve	lll	 E)	I,	ll	ve	lll	

11. He	 ve	 H2	 gazlarından	 oluşan	 0,5	mollük	 karışımın	 kütlesi 

1,8	gramdır.

Buna göre, karışımdaki He gazının kütlesi kaç gramdır?

(H	=	1	g/mol,	H	=	4	g/mol)

A) 1,6 B) 1,4 C) 1,2

	 D)	1	 E)	0,8	

12. Eşit kütledeki H2, He ve CH4 gazlarının mol sayılarının kar-

şılaştırılması aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

(H	=	1	g/mol,	He	=	4	g/mol,	C	=	12	g/mol)

A) nH2
 > nHe > nCH4

  B) nCH4
 > nH2

 > nHe

C) nH2
 > nCH4

 > nHe  D) nCH4
 > nHe > nHe2

 E) nHe > nCH4
 > nH2

 

tae.IT cEETatmF 9 22
uatEmolxgxNakb1gNakb 6,021013akb Iakb g
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2. X	+	8 O2 ® 5CO2	+	6H2O

Denkleşmiş olarak verilen yukarıdaki tepkimede yer alan 

X maddesinin 1 molekülündeki toplam atom sayısı kaçtır?

A) 17 B) 15 C) 13

 D) 11 E) 9 

3.	 X	+	3O2  →  2CO2	+	2H2O

denkleştirilmiş olarak verilen tepkimede X ile gösterilen 

bileşik aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir?

A) C2H2 B) C2H4 C) C2H6

 D) C4H4 E) C4H6 

1. I.	 Atomların	türü	ve	sayısı

II.	 Toplam	kütle

III.	 Toplam	molekül	sayısı

Kimyasal tepkimeler sonucunda yukarıdakilerden hangile-

ri kesinlikle değişmez?

A)	Yalnız	I	 B)	I	ve	II	 C)	Yalnız	II

	 D)	II	ve	III	 E)	I,	II	ve	III	

5. I.	 2Al(g)	+	3\Ş O2(g) ® Al2O3(k)	

II.	 C(k)	+	O2(g) ® CO2(g)	

III.	 C2H4(g)	+3O2(g) ® 2CO2(g)	+	2H2O(g)

lV.	 CaCO3(k) ® CaO(k)	+CO2(g)

Yukarıdaki tepkimelerden hangileri hem yanma hem de sen-

tez tepkimesidir?

A)	III	ve	IV	 B)	Yalnız	IV	 C)	I	ve	II	

	 D)	I,	II	ve	III	 E)	II,	Ill	ve	IV	

6. Cu(NO3)2(suda)	+	K2S(suda) ® CuS(k)	+	2KNO3(suda)

Yukarıdaki çözünme – çökelme tepkimesi ile ilgili;

I.	 Tepkime	sonunda	oluşan	karışım	elektriği	iletmez.

II.	 CuS	katısı	suda	çok	az	çözünen	bir	katıdır.

III.	 Çözeltideki	K+	ve	NO–3		iyonları	seyirci	iyonlardır.

yargılarından hangileri yanlıştır?

A)	Yalnız	I	 B)	Yalnız	II	 C)	Yalnız	III

	 D)	I	ve	III	 E)	II	ve	III	

4. Fe2O3	+	P		→		Fe	+	P4O10

Yukarıdaki denklem Fe nin katsayısı 20 alınarak denkleşti-

rildiğinde P nin katsayısı kaç olur?

A) 1 B) 3 C) 4

 D) 12 E) 16 
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1-B 2-A 3-B 4-D 5-C 6-A 7-C 8-A 9-B 10-C 11-E 

7. Ba(OH)2(aq)	+	2HNO3(aq) →	Ba(NO3)2(aq)	+	2H2O(s)

Yukarıda verilen tepkimeyle ilgili;

I.	 Nötralleşme	tepkimesidir.

II.	 Net	iyon	denklemi,

 Ba2+(suda)	+	2NO–3(suda)		→		Ba(NO3)2(suda)

	 şeklindedir.

III.	 Tepkime	sonucunda	ısı	açığa	çıkar.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A)	Yalnız	I	 B)	Yalnız	II	 C)	I	ve	III

	 D)	II	ve	III	 E)	I,	II	ve	III	

10. C2H5OH(s)	+	O2(g) ® CO2(g)	+	H2O(s)

Yukarıda verilen denkleştirilmemiş tepkime ile ilgili aşağı-

daki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A)	 Tepkime	sonucunda	ısı	açığa	çıkar.

B)	 Yanma	tepkimesidir.	

C)	 Analiz	tepkimesidir.

D)	 En	küçük	tam	sayılarla	denkleştirildiğinde	O2(g)	nin	katsa-

yısı	3	olur.

E)	 Toplam	molekül	sayısı	artmıştır.

9. I.	 KClO3(k) ® KCl(k)	+	3/2O2(g)

II.	 H2CO3(s) ® H2O(s)	+	CO2(g)

III.	 CS2(k) + 3O2(g) ® CO2(k)	+	2SO2(g)

Yukarıdaki reaksiyonlardan hangileri ayrışma (analiz) tep-

kimelerine örnek olarak verilebilir?

A)	Yalnız	III	 B)	I	ve	II	 C)	I	ve	III

	 D)	II	ve	III	 E)	I,	II	ve	III	

8. Çözünme – çökelme ve nötralleşme tepkimeleri ile ilgili aşağı-

daki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A)	 Çözünme	–	çökelme	ve	nötralleşme	tepkimeleri	iyonlar	 

arasında	gerçekleşen	analiz	tepkimesidir.

B)	 Her	iki	tepkimede	de	farklı	maddelerin	içerdiği	zıt	yüklü	iyon-

lar	birbiri	ile	yer	değiştirmektedir.

C)	 Kimyasal	değişimle	gerçekleşirler.

D)	 Nötralleşme	tepkimelerinde	H2O	oluşur.

E)	 Çözünme	 –	 çökelme	 tepkimelerinde	 suda	 az	 çözünen	 

bir	tuz	oluşarak	çöker.

11. 

	 X	+	O2 ® CO2	+	H2O 

tepkimesine	ait	mol	sayısı	–	zaman	grafiği	yukarıda	verilmiştir.

Buna göre, tepkime ile ilgili;

I.	 X	in	yanma	tepkimesidir.

II.	 X	bileşiğinin	formülü	C3H8O2 dir.

III.	 Tepkime	tam	verimle	gerçekleşmiştir.	

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A)	Yalnız	I	 B)	Yalnız	II	 C)	I	ve	III

	 D)	II	ve	III	 E)	I,	II	ve	III	
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4. 0,25	mol	atom	içeren	Fe2X3	bileşiğinin	kütlesi	10,4	gramdır.	

Buna göre X elementinin mol kütlesi kaç gramdır? 

(Fe	=	56	g/mol)

A) 12 B) 16 C) 32

	 D)	52	 E)	80	

3. 2,2	gram	C3H8	gazı	yeterli	miktarda	O2	gazı	ile,

C3H8(g)+	5O2(g) ® 3CO2(g)	+	4H2O(s)

denklemine	göre	artansız	reaksiyona	giriyor.

Buna göre, tepkimeyle ilgili;

I.	 0,2	mol	H2O	elde	edilir.	

II.	 Oluşan	CO2	gazı	normal	koşullarda	3,36	L	hacim	kaplar.

III.	 Harcanan	O2	gazı	25	moldür.

yargılarından hangileri doğrudur?

(O	=	16	g/mol,	C	=	12	g/mol,	H	=	1	g/mol)

A)	Yalnız	I	 B)	I	ve	III	 C)	I	ve	II

	 D)	II	ve	III	 E)	I,	II	ve	III	

2. N2(g)	+	3H2(g) ® 2NH3(g)

denklemine göre 13,6 g NH3 gazı elde etmek için normal ko-

şullarda en az kaç litre N2(g) harcanır?

(H	=	1	g/mol,	N	=	14	g/mol)

A) 2,24 B) 3,36 C) 4,48

 D) 6,72 E) 8,96 

1. 2Fe(k)	+	3\Ş O2(g) ® Fe2O3(k)

denklemine göre 22,4 g Fe(k) nin tamamen tepkimeye girme-

si için kaç mol O2(g) kullanılmalıdır?	(Fe	=	56	g/mol)

A)	0,15	 B)	0,3	 C)	0,45

	 D)	0,6	 E)	075	

5. Genel formülü CnH2n + 2 olan bileşiğin 0,4 molünü yakmak 

için 1,4 mol O2 gazı kullanıldığına göre, bileşiğin mol kütle-

si kaç gramdır? (C	=	12	g/mol,	H	=	1	g/mol)

A)	16	 B)	30	 C)	44

 D) 58 E) 72 

6. C3H8(g)	+	5O2(g) ® 3CO2(g)	+	4H2O(s)

Yukarıdaki denkleme göre, 0,8 mol C3H8 ve 1,5 mol O2 gaz-

ları arasında gerçekleşen tam verimli tepkime sonucunda 

hangi maddeden kaç mol artar?

A)	 0,3	mol	O2(g)	 	 B)	 1,2	mol	C3H8(g)

C)	 0,5	mol	C3H8(g)	 	 D)	 0,9	mol	C3H8(g)

	 E)		0,9	mol	O2(g)	
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7. CH4	ve	C2H4	gazlarından	oluşan	25	litrelik	karışım	yeterli	miktar-

da	O2	ile	yakıldığında	aynı	şartlarda	40	litre	CO2	gazı	oluşmak-

tadır.

Buna göre, başlangıç karışımındaki C2H4 gazının hacimce 

yüzde (%) si kaçtır?

A)	15	 B)	25	 C)	40

	 D)	60	 E)	75	

8. H2X	+		3\Ş O2 ® H2O	+	XO2

Yukarıdaki	tepkimeye	göre,	10,2	gram	H2X	harcandığında	olu-

şan	H2O	0,3	mol	dür.

Buna göre, göre X in atom ağırlığı kaç g/moldür?

(H	=	1	g/mol)

A)	16	 B)	24	 C)	30

	 D)	32	 E)	40	

11. 0,4	mol	organik	bileşiğin	1,6	mol	O2	ile	artansız	yanması	sonucu	

1,2	mol	CO2	ve	1,2	mol	H2O	oluştuğu	bilinmektedir.

Buna göre, bileşiğin formülü aşağıdakilerden hangisinde 

doğru verilmiştir?

A) C2H5OH B) C3H6 C) C3H7COOH

	 D)	CH3COOH E) C3H6O 

9. 76 gram CS2 ve 120 gram O2 gazları,

CS2(g)	+	3O2(g) ® CO2(g)	+	2SO2(g)

denklemine göre tam verimle reaksiyona girdiğinde hangi 

gazdan kaç gram artar?

(S	=	32	g/mol,	C	=	12	g/mol,	O	=	16	g/mol)

A)	19	g	CS2(g)	 B)	24	g	O2(g)	 C)	12	g	CS2(g)

	 D)	36	g	O2(g)	 E)	16	g	O2(g)	

10. N2(g)	+	3H2(g) ® 2NH3(g)

Mol	sayıları	eşit	olan	N2	ve	H2	gazları	tam	verimle	reaksiyona	

girdiğinde	3,2	mol	NH3	gazı	oluşmaktadır.

Buna göre, başlangıçtaki gaz karışımının toplam mol sayısı 

kaçtır?

A) 6,4 B) 7,2 C) 8,4

	 D)	9,6	 E)	10,8	

12. AI	ve	Cu	metallerinden	oluşan	2	mollük	karışım	aşırı	miktardaki	
HCl	çözeltisine	atıldığında	karışımdaki	Al	metalinin	tamamı,

AI(k)	+	3HCI(aq) ® AICI3(aq)	+	3\Ş	H2(g)

denklemine	göre	tepkime	verirken,	Cu	metali	tepkime	vermeden	

çözeltinin	dibinde	birikmiştir.	Oluşan	H2	gazının	1,5	mol	olduğu	

belirleniyor.

Buna göre, başlangıçtaki karışımda kaç mol Cu metali vardır? 

A)	0,25	 B)	0,3	 C)	0,5

 D) 1 E) 1,5 

1-B 2-E 3-C 4-C 5-B 6-C 7-D 8-D 9-B 10-D 11-E 12-D 
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1. Kimyasal formülü C17H35COONa olan madde ile ilgili aşağı-

daki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A)	 Suda	çözünür.

B)	 Yumuşak	sabun	olarak	bilinir.

C)	 Eldesinde	hayvansal	veya	bitkisel	yağlar	kullanılır.

D)	 Organik	yapılı	kirlerin	uzaklaştırılmasında	hidrofob	(C17H35–)	

kısmı	rol	oynar.

E)	 Doğada	parçalanması	kolaydır.

2. 

KülYağ

+ X

Eski çağlarda insanların hayvansal ve bitkisel yağlarla külün 

birleşmesinden elde ettikleri X ile gösterilen madde ile ilgili;

I.	 Temizlik	maddesidir.

II.	 Hidrofil	ve	hidrofob	adı	verilen	iki	kısımdan	oluşur.

III.	 Doğal	sabundur.

yargılarından hangileri doğrudur?

A)	I,	II	ve	III	 B)	II	ve	III	 C)	I	ve	II

	 D)	Yalnız	II	 E)	Yalnız	III	

6. İlaçlar	değişik	türde	vücuda	alınarak	etki	etmeleri	sağlanır.	Ge-

nellikle	ağız,	burun	ve	damar	yoluyla	ilaçlar	vücuda	verilir.

Buna göre, aşağıdaki ilaç formlarından hangisi vücutta en 

hızlı etki gösterir?

A)	 Ağızda	emilerek	alınan	ilaçlar

B)	 Şurup	olarak	içilen	ilaçlar

C)	 Ağız	yoluyla	alınan	tabletler

D)	 İğne	ile	damara	enjekte	edilen	ilaçlar

E)	 Merhem	olarak	deriye	sürülen	ilaçlar

4. Polimer	maddeler,	atıkları	geri	dönüştürülebilen	maddelerdir.

Buna göre, polimerlerin geri dönüşümü için;

I.	 Çevre	kirliliğinin	önüne	geçilir.

II.	 Bütün	polimerler	geri	dönüştürülebilir.

III.	 Enerji	tasarrufu	sağlanır.

IV.	 Ham	madde	ihtiyacı	azaltılmış	olur.

V.	 Doğaya	salınan	sera	gazları	azalmış	olur.

ifadelerinden kaç tanesi yanlıştır?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

3. I.	 Ambalaj	malzemesi

II.	 Poşet	üretimi

III.	 Sağlık	malzemeleri

Yukarıdakilerden hangileri kauçuğun kullanım alanların-

dandır?

A)	Yalnız	I	 B)	Yalnız	III	 C)	I	ve	II

	 D)	II	ve	III	 E)	I,	II	ve	III	

5. I.	 Doğru	dozda	alınmasını	sağlamak

II.	 Etken	maddelerin	tat	ve	kokularını	maskelemek

III.	 Vücuttaki	dağılım	ve	emilimini	kontrol	etmek

IV.	 Üretim	maliyetini	düşürmek

	V.	 Etken	maddeleri	dış	etkilerden	korumak

Yukarıda verilenlerden hangisi ilaçların farklı formalarda 

hazırlanmasının nedenlerinden birisi değildir? 

A)	I	 B)	II	 C)	III	 D)	IV	 E)	V
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8. Hazır gıdalarda katkı maddelerinin kullanım amaçları ara-

sında;

I.	 Birbiri	içinde	tam	çözünmeyen	bi-

leşenlerin	ayrılmasını	önlemek

II.	 Tüketicilere	güzel	görünmesini	sağ-

lamak

III.	 Çabuk	bozulan	gıdaların	raf	ömrü-

nü	uzatmak

Katkı 
maddesi

hangileri vardır?

A)	Yalnız	II	 B)	Yalnız	III	 C)	I	ve	II

	 D)	II	ve	III	 E)	I,	II	ve	III	

9. Sütün raf ömrünü uzatmak amacıyla yapılan pastörizasyon 

ve UHT işlemleri ile ilgili;

I.	 Her	iki	işlem	de	sıcaklık	değişimiyle	yapılır.

II.	 Pastörizasyon	işlemi,	UHT	işlemindekine	göre	daha	yüksek	

sıcaklık	aralığında	yapılır.

III.	 UHT	sütlerin	raf	ömrü,	pastörize	sütlerden	daha	uzundur.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A)	Yalnız	II	 B)	Yalnız	III	 C)	I	ve	II

	 D)	I	ve	III	 E)	I,	II	ve	III	

10. Saç	boyaları	kozmetik	malzeme	olup	insanların	daha	güzel	ve	
bakımlı	görünümünü	sağlar.

Buna göre saç boyaları için,

I.	 Saçın	kimyasal	yapısını	değiştirir.

II.	 Saçın	sertleşmesine,	kurumasına	ve	yıpranmasına	sebep	

olabilir.

III.	 Saçın	dökülmemesi	için	kullanılır.

yargılarından hangileri yanlıştır?

A)	Yalnız	I	 B)	Yalnız	II	 C)	Yalnız	III

	 D)	I	ve	II	 E)	II	ve	III	

7. İnsanın	güzel	ve	temiz	görünmesini,	bakımlı	ve	alımlı	olmasını	

sağlayan	maddelere	kozmetik	malzeme	denir.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi kozmetik malzeme de-

ğildir?

A)	 Ruj

B)	 Saç	boyası

C)	 Parfüm

D)	 Jöle

E)	 Çamaşır	suyu

11. Yenilebilir yağlar ile ilgili olarak aşağıdaki bilgilerden han-

gisi yanlıştır?

A)	 Tereyağı	ve	margarinler	katı	yağlardır.

B)	 Sıvı	yağlardaki	doymamış	yağ	oranı	yüksektir.

C)	 Rafine	yağa	belirli	oranlarda	(%15-40)	sızma	yağ	karıştırıl-

ması	ile	elde	edilen	yağ	riviera	yağdır.

D)	 Vinterize	yağlar,	yağın	yapısı	değiştirilmeden	ağartma,	ko-

ku,	asitlik	ve	reçine	giderme	gibi	işlemlere	tabi	tutulmasıyla	

elde	edilen	yüksek	kalite	yağlardır.

E)	 Mısır	özü	yağı	yüksek	ısıya	dayandığı	için	kızartmalarda	kul-

lanılabilir.

12. Yenilebilir yağlar için aşağıda verilen yargılardan hangisi 

yanlıştır?

A)	 Hayvansal	yağlara	tereyağı,	bitkisel	yağlara	zeytinyağı	ör-

nek	verilebilir.

B)	 Yağların	kızartma	gibi	yüksek	sıcaklıklarda	tekrar	tekrar	kul-

lanılması	kanserojen	etki	yapabilir.

C)	 Yağların	aşırı	miktarda	kullanılması	sağlık	problemlerine	se-

bep	olur.

D)	 Sızma	zeytinyağı	en	sağlıklı	sıvı	yağlardan	biridir.

E)	 Katı	yağlar	doymuş	yağ	oranı	düşük	olan	bitkisel	kaynaklı	

yağlardır.

1-B 2-A 3-E 4-A 5-D 6-D 7-E 8-E 9-D 10-C 11-D 12-E 


